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EPREUVE DE LANGUE VIVANTE 1 : ALLEMAND

Cette épreuve comporte deux (2) pages numérotées 12 et 2/2.

= Eine Stadt stellt ihre Biume unter Rechtsschutz.

Karlsruhe = 300 Jahre alte Eiche(l) auf einem grofstidtischer: Platz bietet nicht nur einen
- majestdtischen Anblick, sic ist auch lebenswichtig. Sie versorgt viele Menschen mit
L Sauerstoff(2). Muss ein solches Waldgebiet dem Bau cines Hafens oder einer Stralle

- weichen(3), wiren etwa 3000 Jungbdume erforderlich, um die gleiche Menge Atemluft zu

- 3 produzieren.

= Den Kemmunalpolitikern und Behdrden ist seit langem die vrofie Bedeutung Biaume flir
- das Klima und flir die Gestaltung der Grofistadt bekannt. Deshalb haben sie tur ihre Stadt jetzt
» eine Verordnung(4) cum Schutz von Sifentlichem und privaiem Grin erlassen, Baume, die
- einen bestimmten Umfang errcicht haben, diirfen danach weder gefillt noch geschiddigt

10 werden.

Zwar ist den stiduschen Juristen bewusst, dass dieser errcute Eingriff nicht Gberall
verstanden wird, doch sah man angesichts der zunehmenden Belastungen der Umwelt keinen
anderen Weg, um den wertvollen Baumbestand zu crhalten. Wer immer also in Karlsruhe
einen stattlichen Baum fillen oder sein: Krene stutzen will, braucht dazu jetzt eine

15 Genehmigung(s). Teuer wird es fur den, der allzu eigenmadchtig(6) zur Sige greift.
Aus Langenscheidts Sprachillustrierte,

Heft 3 Juli-Sept. 1985

Worterklirung
+ 1. die Eiche: ein Waldgebiet
der Sauerstoff: 1'oxygéne
weichen(+ Dativ).céder a

2

3

4. die Verordnung: le décret

5. die Genehmigung: dic Erlaubnis
6.

6. eigenmichtig: ohne Genehmigung




Lycée Classique d’Abidjan - SIMILI BAC 2013 LV1/S1 - Lycée Classigue d’bidjan
5 AUFGABEN ZUM WORTSCHATZ (3 points) P utrason
1. Driicken Sie es anders aus! (1pt) Docs & portés ds main
a. Bdume sind erforderlich.

b. Teuer wird es fiir ihn.
2. Bilden Sie Nomen miit bestimmtem Artikel (kein Infinitiv)! (1pt)
a. verstanden b. erhalten )
5. Wie heifdt das Gegeneil? {1pt)
a. die Genehmigung b. einen Baum fillen
11. AUFGABEN ZUR GRAMMATIK (4 points)
1. Setzen Sie die Sitze ins Passiv! (2pts)
a. Der Biirgermeister musste den Baumbestand erhalten.
b. Deshalb haben sie eine Verordnung erlassen.
2. Erginzen Sie! (2pts)
a. Das ist cin majestitisch...... Anblick.
b. Fir dic stddtisch......... Behorden ist die Eiche am wichtigsten.
() 11— Waldgebiet bekommt dic Stadt frische Luft.
d. Eine grofle Gefahr drohte (die Stddter).

I11.  UBERSETZUNG (3 points)

1

2

IV. FRAGEN ZUM TEXT (10 points)
L
Z

Ins Franzosische (1.5pt)

Die Umweltschutzverbinde sind zufrieden. Wegen ihrer Proteste hat die Stadt jetzt

eine Verordnung zum Schutz von 6ffentlichem und privatem Griin.

Ins Deutsche (1.5pt)

/7

De nos jours, nos villes sont dangereuses car elles connaissent beaucoup de problemes

environncmentaux.

Worum geht es im Text? (1pt)

Inwiefern ist die Karlsruher Eiche wichtig? (1pt)

3. Wodurch kénnte dieses Waldgebiet verdriangt werden? (1.5pt)

4. Worin besteht die Verordnung, von der im Text die Rede ist? (1.5pt)

S. Warum wird in Karlsruhe eine solche Verordnung erlassen? (2pts)

6.

Wald zerstdren, um eine Schule zu bauen. Wie wiirden Sie dazu reagicren? (3pts)

In der Nihe Threr Schule liegt cin kleines Waldgebiet. Der Biirgermeister will diesen





